

【小组查经材料】 使徒行传系列 26 — “活在神面前”

2007年九月14、15日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约15分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约20分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个3人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约20分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约35分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“活在神面前”经文：使徒行传 23：1-11

背诵经文：当夜，主站在保罗旁边说“放心吧！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。”（徒 23：11）

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 23：1-11 节轮流读一遍。

保罗无论是在面对耶路撒冷的暴民或是站在犹太人公会面前为自己辩护时，其实他并不是在为自己喊冤，而是不断地在见证爱我们的主如何在他的生命上工作，他把握每一次的机会为主作见证！心中总是热切地盼望听到的人，都能认识主耶稣基督而得到救恩。为什么保罗能有这样的生命？

其中一个很重要的因素就是“活在神面前”。

一、保罗如何活在神面前：

1. 无亏的良心：很多人说他们做事是凭着良心，但可惜的是他们的良心却是有亏的良心。因为，我们所处的世界，是卧在那恶者的手下，到处充满了诱惑与挣扎。所以，有时良心是会妥协的、是会被收买的、是会被污染的。保罗是个敬畏神的人，在信主前，他的行事为人是按着律法与传统；但因为不认识主，也不知道耶稣就是基督，以致做出了违背律法的事“逼迫信徒与教会”。但大马色路的经历让他完全的苏醒过来，他整个人完全的被翻转、被复兴过来。从此他决定一生“活在神面前”，立志完成神对他的托付，他行事为人是存着无亏的良心，处处给我们成为榜样，他的生命也就时时流露出基督馨香之气，成为基督的见证人。
2. 敏锐的灵：主耶稣说“人带你们到会堂，并官府和有权柄的人面前，不要思虑怎么分诉，说什么话；因为正在那时候，圣灵要指教你们当说的话。”(路 12：11-12)保罗固然是博学善辩，但他总是有办法找到福音的切入点、问题的核心点，以致可以在复杂混乱中找到准确的出路，把人引到耶稣基督面前，因为在祂永远有答案。这秘诀就是在于他对圣灵敏锐并完全顺服圣灵的带领，以致他能一步一步的完全神在他身上所托付的责任。主也告诉我们对人要驯良像鸽子，但在面对充满恨意与诡诈的人，如同保罗所遇到的撒督该人和法利赛人也需要灵巧像蛇，但绝不是诡诈像蛇喔！保罗满有圣灵所赐的智慧，可以利用他们基本相异的信仰观点，使他们彼此相争，以致无瑕使用更阴险的诡诈来对付保罗。
3. 常常领受新鲜的异象：主的显现，对在患难中人是何等的安慰，主的安慰乃是我们患难中得力量的泉源，叫我们能忍受苦楚。主站在保罗旁边说“放心吧！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。”主不但用话语安慰、鼓励祂忠心的仆人，又用实际的行动“站”在保罗旁边，这真是何等荣耀的同在。保罗就是时时活在神的面前，也就能常常领受新鲜的异象，不论环境如何艰难困苦，他总能勇往向前向着标竿直跑，为要完成神所托付的使命，打那一生美好的仗。

二、不活在神面前的人：

1. 大祭司亚拿尼亚：亚拿尼亚身为大祭司，按理说是神所重用的仆人。但其行事为人不但没有在神面前，同时也不凭良心，甚至连按律法去行都没有。因为，不分青红皂白就打受审讯者的嘴，乃是违背律法的(V3)。怪不得保罗要斥责他是“粉饰的墙”，外面好看，里面却充满了肮脏污秽(太 23: 27)。保罗后来虽然说“不可毁谤你百姓的官长”(出 22: 28)；保罗并非对大祭司本人道歉，而是尊重大祭司的职分。一个不活在神面前的人，根本就不在乎神，以致心中无神、目中无人，只求自己的好处，凡事只想到自己利益而已，充其量也不过是个自私自利的人而已。
2. 撒督该人：他们本来也热衷宗教，但却不相信死人复活；他们只看重权势、地位和眼前的利益。这也可以说，撒督该人只热心追求今生的地位与享受，复活永恒的真理可以不要，但眼前的地位和名利却不能有所损失。如果我们不活在神面前，就会像不认识主的世人一样，埋头追求世上的名利，却得不着那上好的福分。
3. 法利赛人：他们尽力地要守住律法和遗传，好叫自己高过普通的人们；他们因着过度注重遵守律法，就渐渐地只注重外表敬虔的表现，而忽略了内里敬虔的实际；他们会在路口上祷告好使别人能看得到他们的敬虔；他们行路抬头望天，免得看见妇女，好显出他们的圣洁；他们死守外面的规矩，内心却依旧败坏。我们若不儆醒活在神的面前，只求做个外面的基督徒，那就很容易陷在那“法利赛人的酵”里面。耶稣基督已经复活了，并且活在我们的生命当中，这是永远新鲜的信仰，不要让这酵来僵化我们的信仰；圣灵也要把新鲜的恩膏厚厚的浇灌在“活在神面前的人”，让我们行事为人都是凭着无亏的良心，活出生命的美好见证。

三、放心吧！

主说“放心吧！”神的儿女不用害怕，其实神一直都与我们同在，只是，我们有多少时候想到祂？不管你现在的光景如何？现在就再一次投靠在主怀中，享受主的爱，让你的人生因为有神的爱，重新亮丽起来，每天活在神面前，行事为人都是凭着良心，让人看到你的生命就知道你里面充满基督的荣美。

问题讨论：

1. 保罗说他行事为人都是凭着良心；世人也说他行事为人也都是凭着良心。这两者之间有什么不同呢？
2. 谈谈保罗在面对犹太公会审问时，他的态度或内容有哪些是最吸引你注意的，为什么？
3. 从保罗的经历中，你如何看出他是活在神的面前？这对你的灵命追求有什么样的帮助？
4. 从大祭司、撒督该人和法利赛人身上，你看到他们所追求的是什么？照理说他们应该是敬畏神的人，又为什么会陷入如此的光景呢？
5. 请简短分享你是如何操练自己活在神面前的经验。
6. 活在神面前是要回应并完成主对我们的托付，主对你的托付是什么，你要如何完成神对你的托付呢？

活出神的话：

1. 把徒 23: 11 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：亲爱的主耶稣基督我们感谢你，赞美你。谢谢你让我们看到你的仆人保罗，他一生在你面前能够行事为人都是凭着良心。求你帮助我们，赐给我们信心，让我们能立下心志能一生来跟随你，常常在你面前，行事为人也能凭着良心，讨你的喜悦，并让我们的生命成为别人的祝福。

下周预备工作：

1. 先把使徒行传 26: 19-32 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告并求主赐下机会让你有机会和人分享耶稣基督。下周聚会时一起分享。

教会近期事工与活动：

1. 9/16 (日) 浸礼。1:30pm，以马内利厅欢迎观礼。
2. 9/20-22 姐妹特会(ROLCC)，请速报名参加。小组聚会暂停。
3. 9/27-29 Benny Hinn 特会 (San Jose)，小组聚会暂停一次。